

# “周口供电”实现设备升级悄无声息

□记者 王永剑 通讯员 苏志明 李克豫

本报讯 一边是企业车间机器轰鸣生产不停，一边是电力线路开展检修作业。5月8日，记者从周口供电公司获悉，淮阳区产业集聚区商务中心附近的电力线路检修和设备更换，实现了不停电作业，周边企业不停产，住户不停电，在“无感”中完成综合检修。

夏季到了，电力线路检修和设备升级也排上日程，特别是企业产业园和商务中心区。淮阳区产业集聚区商务中心

附近的10千伏王3板龙翔线、王4板中玻线分布于淮阳工业园区内，具有负荷分布密集、负荷大、重要用户多等特点，无法满足长时间高负荷运行需求，夏季负荷高峰更是一个考验。

6日早晨，周口供电公司配电运检中心主任徐升笑着对记者说：“这次要利用不停电综合检修实现三分段多联络标准接线，保证园区内企业不间断生产，用户正常用电，实现不停电作业就把设备更换好。”6时，施工人员穿好防护服、佩戴高压绝缘手套，随着3辆绝缘斗臂车的缓

缓升起，不停电综合检修正式开启。随着验电、绝缘遮蔽、附件安装等工作有序开展，施工人员与地勤人员相互默契配合，4个小时后，负荷裸线更换为绝缘导线、更换加装柱上开关……配电运检中心顺利完成本次线路不停电综合检修工作。

据悉，本次作业共投入带电作业车辆4辆，作业人员19人，加装开关2台、刀闸4组、避雷器4组，更换避雷器6组，带负荷更换导线20米，绝缘恢复15处，消除隐患21处，减少电量损失约12万千瓦时。②

## 市营商环境投诉中心揭牌

□记者 李莉

本报讯 5月8日上午，周口市营商环境投诉中心正式揭牌成立。据了解，这也是我省首个成立营商环境投诉中心的地级市。

该中心是市行政审批和政务信息管理局所属公益一类事业单位，主要职责是受理、转办、督办企业和群众通过各种渠道反映的涉及我市营商环境方面的投诉、举报、建议等，协调查处营商环境违法违纪，不履行或不正确履行职责及其他影响营商环境的行为，重点整治行政审批、行政监管、政务服务、公共服务、承诺兑现、政策落实等反映强烈的问题，提高市场主体满意度。

在投诉渠道方面，主要通过线上和线下两种投诉受理方式。线下来访、来信可直接到市营商环境投诉中心进行问题反映，线上可通过河南省营商环境投诉举报平台、市营商环境监督一点通平台等线上渠道进行反映，充分做到投诉举报“一键直通”、受理办件实时查询、分析展示“一屏统揽”。①6

## 郸城：服务百姓健康 助力乡村振兴

□记者 徐松 通讯员 侯同廷

本报讯 近日，郸城县卫健委开展“服务百姓健康、助力乡村振兴”大型义诊活动，组织各医疗健康服务集团医务人员到各乡镇免费为村民把脉问诊，增强群众的健康意识，助力乡村振兴。

在东风乡西陈村，配备有彩超、心电图检查仪等设备的流动医疗车早早停放妥当，为有需要的村民提供健康检查服务。医务人员为前来就诊的村民进行血压、血糖等检查，并结合个人的既往病史，给出有针对性的建议，叮嘱村民合理饮食、规律作息、适度锻炼，养成良好的生活习惯。同时，医务人员重点讲解了夏季多发疾病的预防、诊疗措施。

截至目前，县卫健委共为全县1万余名村民提供健康诊疗服务，开展健康科普讲座200多场次，通过宣讲健康科普知识，增强群众的疾病防范意识。②7



## 家庭农场主种出“大名堂”

近日，西华县逍遥镇家庭农场主曹自堂展示自种玉米。日前，农业农村部官网公示全国农业农村劳动模范和先进工作者拟表彰对象名单，来自西华县逍遥镇家庭农场主曹自堂名列其中。2022年，曹自堂的农场部分地块实现小麦亩产1623斤、玉米亩产1426斤、大豆亩产602斤。曹自堂曾荣获“全国种粮大户”等称号，他创办的合作社和家庭农场先后被评为“国家级农民专业合作社示范社”“河南省农业社会化服务示范组织”等。②10

记者 张猛 摄

## 鹿邑：见义勇为宣传 走进“网红打卡地”

□记者 侯国防 通讯员 苑磊

本报讯 今年“五一”期间，鹿邑县涡河湿地公园不仅迎来大量游客观光游玩，还增加一条特殊的风景线——100多个见义勇为宣传栏成功入驻，为这个“网红打卡地”增添了一抹别样风采。

在碧波荡漾、杨柳依依、百花竞放的涡河湿地公园里，100多块以见义勇为为主题的宣传栏错落分布，充分融入湿地公园整体氛围中，让广大居民在娱乐、休闲、健身中充分领略见义勇为精神，感受到社会正能量和浓厚的美德氛围就在身边，激发人民群众汲取奋进力量，大力弘扬见义勇为精神，在全社会努力营造“人人崇尚见义勇为、人人支持见义勇为、人人敢于见义勇为的”浓厚氛围。

在习近平总书记关于见义勇为工作的重要批示指示、见义勇为有关政策法规和该县涌现出的林会杰等多名受到省级以上表彰先进典型为主要内容的宣传栏前，广大游客驻足观看，打卡拍照。尤其是带着孩子游玩的家长，在宣传栏前给孩子作了一场随机的思想教育，让孩子在幼小的心灵中埋下一颗崇尚英雄、争当英雄的种子。

## 商水：闲置核酸采样亭“变身”微型警务站

□记者 马治卫 通讯员 许艳灵

本报讯 “学校大门口多了个警亭，高中生放学晚，夜间警灯闪烁，有警察值守，学生放学安全多了。”日前，商水县第一高级中学保卫科工作人员胡效杰指着门口警务站说。

商水县公安局按照上级公安机关的统一部署，为构建强有力的治安防控体系，优化屯警街面布局，商水县多处核酸检测亭悄然惊喜“变身”微型警务站。

据悉，在商水县共改造16处核酸检测亭为微型警务站。微型警务站装配有警灯、空调等警务设施，全力打造集“治安哨点、群众报警点、民意征集点、共治联络点、宣传摊点”于一体的街面流动警务新模式，进一步织密了城区防范网格。

由于商水县在市民广场举办啤酒烧烤节，若大的市民广场中只有入口处一

座警亭，为了发挥快反机制，商水县公安局结合工作实际，在能容纳2万余人的市民广场设置10处微型警务站，均匀分布在广场内，每晚安排警力值守巡逻，方便群众在需要求助时，随时能看到警察在身边，让群众更深切的感受到安全就在身边。

市民刘女士带着两个孩子来市民广场吃烧烤，她说：“只要抬头就能看到警察在巡逻，警灯在闪烁，孩子们也可以随意在广场里跑着玩，来这里吃烧烤心里特踏实”。

走近微型警务站，发现警务站外张贴的有国家反诈中心APP二维码等标识，为警亭增添了不少“气质”。城郊派出所民警正结合典型案例，向过往群众讲解冒充公检法、刷单返利、冒充平台客服、网络贷款、购买游戏装备等常见高发的电信网络诈骗手段，号召广大市民争做“反诈达人”，深受群众喜爱。民警还向群众介绍了参与社会治安综合

治理的奖励办法，鼓励群众及时制止违法犯罪、消除安全隐患，积极通过警方举报平台、电话等途径提供各类违法犯罪线索。“我们派出所民警把各种法律宣传手册张贴在醒目位置，实现警务机制前移，更贴近群众。”城郊派出所所长郅忠军说。

“微型警务站让我们这些常年在路上执勤的交警更方便了，夏天已经来临，高温天气下，值勤换班的间隙可以有个歇脚、喝水降温的地方，也更能方便服务有需要帮助的群众。”商水县公安局交警大队民警陆自强说。

“商水县在原有的13个便民服务站的基础上，新增加了16个核酸检测亭改造的微型警务站，分布于学校、商场等重点区域周边，城区范围内能更好服务群众，如遇突发案件，民警能充分发挥好‘1、3、5’分钟快速反应机制，更好处置各类突发性案件。”周口市公安局党委委员、副局长谢伟说。